
Входная административная контрольная работа    9 класс  

1. Укажите крайнюю западную точку России 
1) мыс Дежнёва               2) коса в Гданьском заливе    

 3) о. Ратманова              4) мыс Челюскин 

2.Самая короткая граница у России с 

1) Польшей 2) Азербайджаном  3) Монголией        4) КНДР 
3. Укажите равнину, имеющую наиболее плоский рельеф 

1) Русская   3) Среднесибирское плоскогорье 

2) Западно-Сибирская  4) Приволжская возвышенность 
4. Укажите минеральные ресурсы, добыча которых ведётся на острове Сахалин: 

1) нефть, газ 2) калийные соли3) железные руды 4) медные руды 

5. К внутренним  процессам формирования рельефа относятся: 
1) деятельность текучих вод; вулканизм  2) деятельность ветра, текучих вод 

3) древние оледенения; деятельность человека   4) землетрясения, вулканизм 

6. Основателем  науки «почвоведение» является: 

1) А.И. Воейков                     2) В.В. Докучаев  
3) С.П. Крашенинников       4) М.В. Ломоносов 

7. Крупный атмосферный вихрь с низким давлением в центре - это  

1) циклон      2) антициклон 3) теплый фронт   4) холодный фронт 
8. Определите природную зону по описанию: 

Это территории‚ наименее благоприятные для существования растений‚ поэтому растительный 

покров крайне разреженный; характерна засухоустойчивость растений; преобладают полыни и 

солянки. 
1) пустыни 2) степи  3) лесостепи 4) смешанные леса 

9. Установите соответствие между океанами и морями, относящимися к бассейнам данных океанов.  

      Океаны: 
А.  Северный 

Ледовитый 

Б.  Тихий 
В.  Атлантический  

Моря: 
1. Черное                            

2. Охотское                        

3. Каспийское   
4.ВосточноСибирское 

 
5. Азовское 

6. Чукотское 

7. Берингово 

10. Решите задачу. Самолет вылетел из  Омска в Санкт-Петербург в 14.00 часов (местное время). Во 

сколько часов (по местному времени) он приземлится в Санкт-Петербурге, если в полете самолет был 

3 часа. 
11. Определите, описание каких ландшафтов дано в отрывке. 

 «...Мало на Земле мест, где они занимали бы такие колоссальные площади, как в Васюганье. 

Кажется, нет конца и края этим унылым, на первый взгляд, однообразным ландшафтам. И все же они 
неодинаковы. Вот редкие сосны поднимаются одна за другой над......, образуя  так называемый рям, 

вот вместо сосен забелели березы, и это уже согра... Есть здесь и ..... низинные, осоковые - настоящие 

топи. Когда-то на их месте были озера, которые потом затянулись растительностью и превратились 
в займища...» 

12. Определите природную зону по описанию: 

     «…Это царство ковылей. Внешний  облик  растительности  своеобразен,  неповторим - 

серебристое, седое море, волнующееся от ветра…» 
 

Контрольная работа по теме «Металлургический комплекс. Машиностроительный 

комплекс»    9 класс  
1. Какой продукт получается при переработке нефти?  

А) керосин; Б) бензин; В) мазут; Г) все верно 

2. Укажите город-центр Печорского бассейна?  

А) Сыктывкар; Б) Ухта; В) Воркута; Г) Нарьян-Мар 
3. Укажите основную нефтяную базу России?  

А) Волго-Уральская; Б) Северо-Западная; В) Западно-Сибирская; Г) Северо-Кавказская 

4. Какая АЭС расположена на Урале?  
А) Обнинская; Б) Белоярская; В) Билибинская; Г) Балаковская 

5. Как называются производство предприятиями однородной продукции? 

 А) специализация; Б) кооперирование; В) комбинирование; Г) конверсия 
6. Укажите главный фактор размещения предприятий точного машиностроения?  

А) трудоемкость; Б) металлоемкость; В) наукоемкость; Г) потребительский 

7. В каком из городов выпускают автомобили ВАЗ? 

 А) Москва; Б) Нижний Новгород; В) Тольятти; Г) Саратов 
8. Укажите правильную последовательность плавки черного металла: 



А) прокатный цех – доменный – сталеплавильный 

Б) сталеплавильный цех – прокатный – доменный 
В) доменный цех – прокатный – сталеплавильный 

Г) доменный цех – сталеплавильный – прокатный 

9. Какой фактор учитывается при размещении алюминиевых заводов? 

 А) энергетический; Б) водный; В) сырьевой; Г) трудовой 
10. Как называется перевод оборонного комплекса на производство мирной продукции? 

11. Укажите отрасль металлоемкого машиностроения: 

  А) станкостроения     Б) тракторостроения     В) производства металлургического оборудования 
  Г) авиастроение. 

12. В эпоху НТР опережающие темпы развития характерны для: 

  А) тяжелого машиностроения                  Б) транспортного машиностроения 
  В) точного машиностроения                    Г) сельскохозяйственного машиностроения 

13. Укажите верное утверждения. 

  А) авиастроение и станкостроения отличаются высокой металлоемкостью и трудоемкостью 

  Б) предприятия сельскохозяйственного машиностроения ориентированы на потребителя 
  В) приборостроение и электронное машиностроение отличаются высокой металлоемкостью и низкой 

трудоемкостью. 

  Г) отрасли ВПК располагаются преимущественно в приграничных районах России. 
14. Укажите отрасль точного машиностроения: 

  А) автомобилестроение                      Б) радиотехническое электронное машиностроение 

  В) энергетическое машиностроение         Г) сельскохозяйственное машиностроения 

15.  Основными формами организации производства в машиностроения являются: 
 А) концентрация и специализация            Б) специализация и кооперирование 

 В) кооперирование и комбинирование 

16. Владимир и Волгоград являются центрами: 
 А) судостроения             Б) тракторостроения          В) тяжелого машиностроения 

 

 
17. Для устойчивого поступательного развития экономики необходимо, чтобы темпы развития 

машиностроения были: 

 А) такие же         Б) ниже        В) выше 

 
18. Конкурентоспособность России на мировом рынке наиболее высока в производстве: 

 А) морских судов         Б) автомобилей             В) вооружения. 

 
  

 
 

 

 

 

Контрольная работа по теме «Инфраструктурный комплекс»   9 класс 

1. Первое место в России по грузообороту занимает…… транспорт: 

а) железнодорожный  б) трубопроводный в) автомобильный 

2. Самый дорогой вид транспорта? 

а) автомобильный б) авиационный  в) морской 

3. Наиболее густая транспортная сеть сформирована в России… 

а) на западе  б) на севере  в) на востоке 

4. Главное преимущество автомобильного транспорта? 

а) это сезонный вид транспорта  б) он берет много груза  в) он мобильный  г)он перевозит 

основную массу пассажиров 

5. Главная железнодорожная магистраль России? 

а) Транссибирская б) Байкало-Амурская  в) Печорская 

6. Самые дешёвые перевозки? 

а) железнодорожные  б) автомобильные  в) морские 

7. Погодные условия особенно сильно влияют на работу… 



а) авиационного транспорта  б) автомобильного  б)трубопроводного 

8. Большую долю флота России составляет…флот 

а) ледокольный  б) рыболовный  в) пассажирский  г) наливной 

9. Самый крупный флот на Балтике (Балтийского бассейна)… 

а) Калининград  б) Выборг  в) Санкт-Петербург  г) Мурманск 

10. Первое место в грузообороте принадлежит портам… 

а) Тихоокеанского бассейна  б) Балтийского бассейна  в) Северного бассейна 

 г)   Черноморского бассейна 

11. Северный морской путь начинается с порта… 

а) Архангельск  б) Мурманск  в) Санкт-Петербург 

12. Судоходство между портами своей страны называется… 

13. Установите соответствие: 

Порты: 1)Новороссийск  2)Дудинка  3)Игарка  4)Мурманск 

Грузы:  а) химическое сырьё  б) руды, металл  в)лес  г)нефть 

14. Самый большой объём перевозок имеет порт… 

а) Мурманск  б) Санкт-Петербург  в) Находка  г)Новороссийск 

15. Основной судоходный речной бассейн России… 

а) Волго-Камский  б) Ангаро-Енисейский  в) Амурский 

16. Перевозка пассажиров на дальние расстояния – главная специализация… 

а) автомобильного транспорта  б) авиационного транспорта  в) железнодорожного 

транспорта 

17. Дополните предложения:  

а) Авиационный транспорт перевозит… 

б) Одна из основных проблем авиационного транспорта России…. 

в) Строительство трубопровода обходится в 2-3 раза…… и …… чем …….. 

г) По трубопроводам транспортируются……… 

18. Дайте определение инфраструктура. 

19. Перечислите отраслевой состав сферы услуг. 

Контрольная работа по теме «Западный макрорегион»    9 класс  

Задание 1 
Подберите, из предложенного списка, верные утверждения для каждого экономического района: 

1. Европейский Север 

2. Европейский Северо-Запад 
3. Центральная Россия 

4. Европейский Юг 

5. Поволжье 

6. Урал 
Список утверждений: 

1. Самый большой по площади район 

2. Район состоит из 4 областей и города Федерального значения 
3. Главные отрасли специализации района сельское и рекреационное хозяйство 

4. Главным фактором развития района является крупнейшая река европейской России 

5. На территории района находится крупная база Северного морского флота России 
6. Территория данного экономического района стала «собирательницей российских земель» 

7. Самый маленький по площади экономический район 

8. На 3% территории проживает 30% населения 

9. Один из городов района в 2014 году превратиться в спортивный центр мира 
10. Самый многонациональный район в России 

11. На территории проживают приверженцы трёх мировых религий: православие, буддизм, ислам 

12. Главным фактом развития района являются самые протяжённые горы в России 
13. «Автомобильный цех» России 

14. По территории района проходит граница между Европой и Азией 

15. В данном экономическом районе самая низкая плотность населения 

Задание 2 
Приведи соответствие: субъект – центр 

1. Республика Коми                             а. Петрозаводск 
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2. Ненецкий авт. округ                        б. Саранск 

3. Республика Калмыкия                     в. Йошкар-Ола 
4. Свердловская обл.                            г. Нарьян-Мар 

5. Республика Карелия                        д. Элиста 

6. Республика Мордовия                     е. Майкоп 

7. Республика Татарстан                     ж. Екатеринбург 
8. Республика Марий Эл                      з. Сыктывкар 

9. Республика Адыгея                          к. Казань 

10. Республика Удмуртия                   л. Ижевск 

Задание 3 
Прочитайте внимательно текст. Обратите внимание на выделенные слова текста. 

Климат данного района достаточно суровый, с высокой заболоченностью. На северо-
востоке протекает река, давшая название крупному топливному бассейну. В районе 

расположены два крупных морских порта. Первый специализируется на экспорте леса. Второй 

порт является крупной базой военного флота, базой атомных подводных лодок России. В районе 

находятся невысокие горы, где А. Ферсман обнаружил огромные запасы ценного сырья для 
химической промышленности. В одном из субъектов района находится знаменитый водный 

объект России. В названии центра данного субъекта есть имя известного и очень популярного в 

народе царя на Руси. Самая благоприятная для развития сельского хозяйства область находится 
на юге района. На ее территории находится город – родина российского Деда Мороза. На севере 

экономического района коренные жители занимаются оленеводством. 

Ответьте на вопросы по тексту: 

1. Определите название реки, протекающей по экономическому району 
2. Определите название топливного бассейна 

3. Запишите название первого порта 

4. Запишите название второго порта 
5. Запишите название гор 

6. Запишите название сырья, которое обнаружил А.Ферсман в горах 

7. Запишите название водного объекта и субъекта, в котором он расположен 
8. Как называется город, названный в честь русского царя 

9. В каком субъекте района самые благоприятные для развития с/х условия 

10. Запишите название города – родины Деда Мороза 

11. Запишите название коренного народа, занимающегося оленеводством, и субъекта, в котором 
они проживают 

12. Определите название экономического района, описываемого в тексте 

Итоговая административная контрольная работа   9 Класс  

1. Численность населения какой из перечисленных стран наименьшая? 

1) Индонезия 3) Индия 

2) США 4) Австралия 

2. Какая из перечисленных областей имеет выход к Государственной границе Российской 
Федерации? 

1) Пензенская 3) Брянская 

2) Свердловская 4) Новгородская 

3. Для какого из перечисленных регионов России характерен муссонный климат умеренного 
пояса? 

1) Калининградская область 3) Мурманская область 

2) Ямало-Ненецкий АО 4) Приморский край 

4. С сейсмичностью и подводным вулканизмом тесно связана опасность возникновения 
огромных морских волн — цунами, под угрозой которых находятся территории прибрежных 

городов и других населённых пунктов. В какой из перечисленных стран необходима работа 

специальных служб по предупреждению населения о цунами? 

1) Швеция 3) Япония 

2) Испания 4) Алжир 

5. Какой из перечисленных портов Северного морского пути является незамерзающим? 

1) Мурманск 3) Хатанга 

2) Диксон 4) Тикси 

Задания 6, 7 выполняются с использованием приведённой ниже таблицы. 

Демографические показатели отдельных регионов РФ в 2007 г. 

Регион Общая численность Рождаемость, %0 Естественный 

https://www.google.com/url?q=http://www.uchmag.ru/bitrix/go/?r1%3Dmacro_HTTP_REFERER%26r2%3Dtop_block_files_test%26r3%3Dlibrary_material%26t%3D%25D0%2591%25D0%25BB%25D0%25BE%25D0%25BA%2520%25D1%2584%25D0%25B0%25D0%25B9%25D0%25BB%25D1%258B%2520%25D0%25BD%25D0%25B0%2520%25D1%2582%25D0%25B5%25D1%2581%25D1%2582%25D0%25BE%25D0%25B2%25D0%25BE%25D0%25B9%2520%25D1%2581%25D1%2582%25D1%2580%25D0%25B0%25D0%25BD%25D0%25B8%25D1%2586%25D0%25B5%2520%25D0%25BC%25D0%25B0%25D1%2582%25D0%25B5%25D1%2580%25D0%25B8%25D0%25B0%25D0%25BB%25D0%25B0%26c%3D%25D0%25A1%25D0%25BF%25D1%2580%25D0%25B0%25D0%25B2%25D0%25BE%25D1%2587%25D0%25BD%25D0%25B8%25D0%25BA%2520%25D1%2583%25D1%2587%25D0%25B8%25D1%2582%25D0%25B5%25D0%25BB%25D1%258F%2520%25D0%25B3%25D0%25B5%25D0%25BE%25D0%25B3%25D1%2580%25D0%25B0%25D1%2584%25D0%25B8%25D0%25B8%26p%3D420%26url%3Dhttp%253A%252F%252Fwww.uchmag.ru%252Festore%252Fe140229%252F&sa=D&ust=1503765330641000&usg=AFQjCNGsjs9y7gZq8BZZG87baTCaBi0y1w


населения, тыс. чел. прирост, %0 

Ивановская область 1088 9,0 -11,0 

Республика Коми 975 11,1 -2,7 

Республика Дагестан 2659 15,3 8,7 

Новосибирская область 2670 10,6 0 

6. Используя данные таблицы, определите, в каком из перечисленных регионов наблюдался 
наибольший естественный прирост. 

1) Новосибирская область 3) Ивановская область 

2) Республика Дагестан 4) Республика Коми 

7. Используя данные таблицы, определите смертность населения в Ивановской области в 

2007 г. в %о. Ответ запишите в виде числа. 

Ответ________ %0. 

8. В каком из перечисленных регионов России средняя плотность населения наибольшая? 

1) Чукотский АО 3) Ханты-Мансийский АО — Югра 

2) Нижегородская область 4) Хабаровский край 

9. Усиление «парникового эффекта» в настоящее время большинство учёных объясняют 

тем, что в атмосфере 
1) уменьшается содержание озона 

2) увеличивается содержание азота 

3) увеличивается содержание углекислого газа 
4) уменьшается содержание кислорода 

10. В каком из высказываний содержится информация о миграции населения? 

1) В России, так же как и в мире, городской образ жизни получает все большее 
распространение. 

2) Количество людей, въезжающих в Россию на постоянное место жительства из других 

государств, постоянно увеличивается. 

3) Западная и центральная части Европейской России наиболее плотно заселены и 
урбанизированы. 

4) В России в течение 2008 г. родилось 1 713947 человек, умерло — 2 075954 человека. 

11. Прочтите текст и ответьте на вопрос: мы проехали от Средиземного моря до 
побережья Бискайского залива. И вот, наконец, конечный пункт нашего путешествия — город Ла-

Рошель. В нём расположен порт прогулочных яхт. По узким улочкам мы проехали туда. Был 

тёплый летний день. Дул лёгкий бриз. Водное пространство залива было заполнено яхтами. 
В каком направлении дуют дневные бризы и почему они образуются на побережье какой 

город в России имеет географические координаты 72°с.ш. и 129°в.д.океана? 

Укажите две причины. 

Ответ запишите в бланке, указав сначала номер задания. 
12. Расположите перечисленные города в порядке увеличения их численности населения. 

Запишите в бланк получившуюся последовательность букв. 

А) Кострома                Б) Тольятти              В) Нижний Новгород 

13. Определите, какой город в России имеет географические координаты 72°с.ш. и 129°в.д.



 


